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À propos des données de ce rapport

Sondage Votre voix – résultats finaux de juin 2022

• Type : sondage omnibus en ligne de la FCEI avec accès contrôlé.

• Dates du sondage : du 9 au 30 juin 2022.

• Résultats : basés sur les réponses de 2 533 membres de la FCEI, qui sont propriétaires de PME, et issus de tous les 

secteurs et de toutes les régions du Canada.

• À titre de comparaison, un échantillon probabiliste avec le même nombre de répondants aurait une marge 

d’erreur de +/-1,9 %, 19 fois sur 20.
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Résultats présentés dans ce rapport

Les pressions sur les coûts

• Une forte majorité (plus de deux tiers) pense que le gouvernement ne comprend pas les pressions sur les coûts qu’elles subissent

• La perception que le gouvernement comprend les pressions sur les coûts est faible dans l’ensemble des provinces et des secteurs

Prix et taux d’intérêt

• 79 % des entreprises ont augmenté leurs prix plus que d’habitude au cours des 12 derniers mois

• La plupart s’attendent à ce que la hausse des taux d’intérêt ait un impact négatif sur leurs activités

État des PME

• 54 % réalisent des revenus sous la normale, 62 % ont des dettes pandémique et 78 % subissent un stress pandémique

Restrictions fédérales sur les voyages

• Les PME sont divisées sur les restrictions sur les voyages, mais 58 % souhaitent la levée des exigences sur le port du masque

Transfert d’une entreprise

• 71 % des propriétaires de PME reconnaissent qu’il est important que leur entreprise reste dans leur famille proche ou élargie

• La majorité estime que les transferts devraient être imposés de la même manière, qu’il vende à leur famille ou à un tiers

Diapositives

4 à 8

9 à 13

14 à 21

22 à 23

24 à 25



Pression sur les coûts
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2

2

3

14

23

23

20

28

26

61

43

40

Gouvernement fédéral

Gouvernement provincial

Administration municipale

Comprend réellement Comprend un peu Je ne sais pas/pas sûr Ne comprend pas vraiment Ne comprend pas du tout

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 2 475 et 2 490 par option.

Question : « Dans quelle mesure pensez-vous que les paliers de gouvernement suivants comprennent les pressions auxquelles votre entreprise fait face en termes de coûts lorsqu’ils 

prennent des décisions (par exemple, lorsqu’ils font des changements aux taxes, considèrent des politiques de congés payés ou délivrent des permis de bâtir)? »

Remarque : La part des répondants ayant indiqué « Je ne sais pas/pas sûr » n'apparaît pas au milieu des barres.

Une grande majorité de PME pense que le gouvernement ne 
comprend pas les pressions sur les coûts auxquelles elles sont 
confrontées

(% des réponses)
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15

11

21

C.-B.

Alb.

Sask. Man.

Ont.

Qc

N.-B. N.-É. 

Î.-P.-É.*

T.-N.-L. *
Canada

7

32

23

7

29

25

15

26

29

15

28

24

26

26

31

21

24

33

15

15

21

31

46

15

8

18

25

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 2 475 et 2 490 par option.

Question : « Dans quelle mesure pensez-vous que les paliers de gouvernement suivants comprennent les pressions auxquelles votre entreprise fait face en termes de coûts lorsqu’ils 

prennent des décisions (par exemple, lorsqu’ils font des changements aux taxes, considèrent des politiques de congés payés ou délivrent des permis de bâtir)? »

Remarques : 1) « Compréhension nette » comprend les répondants qui ont choisi « Comprend réellement » et « Comprend un peu ».

2) *Taille d’échantillon < 40.

Gouvernement

fédéral

16  %

Gouvernement

provincial

25  %

Administration 

municipale

26  %

L’idée que le gouvernement comprend les pressions sur les coûts 
des entreprises est faible dans l'ensemble des provinces

(« Compréhension nette »; % des réponses)



7

La faible compréhension par le gouvernement des pressions sur les 
coûts des entreprises est également répandue dans tous les secteurs 

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 2 475 et 2 490 par option.

Question : « Dans quelle mesure pensez-vous que les paliers de gouvernement suivants comprennent les pressions auxquelles votre entreprise fait face en termes de coûts lorsqu’ils 

prennent des décisions (par exemple, lorsqu’ils font des changements aux taxes, considèrent des politiques de congés payés ou délivrent des permis de bâtir)? »

Remarques : 1) « Compréhension nette » comprend les répondants qui ont choisi « Comprend réellement » et « Comprend un peu ».

2) *Taille d’échantillon < 40.

Agriculture 9  % 22  % 34  %

Construction 10  % 25  % 22  %

Transports 11  % 24  % 18  %

Fin., assur., etc. 12  % 34  % 29  %

Services perso. et divers 14  % 26  % 24  %

Héberg./restauration 15  % 20  % 26  %

Commerce de détail 15  % 23  % 25  %

Fabrication 16  % 25  % 27  %

Gestion et admin. 16  % 32  % 33  %

Serv. professionnels 18  % 29  % 27  %

Commerce de gros 18  % 33  % 24  %

Services sociaux 21  % 21  % 26  %

Ressources naturelles* 22  % 31  % 25  %

Arts, loisirs, info. 29  % 29  % 19  %

Canada :   Gouv. fédéral =        = 16 %         Gouv. provincial =        = 25 %            Admin. municipale =         = 26 %

(« Compréhension Nette »; % des réponses)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 2 264 et 2 304 par option.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous pour ou contre chacune des mesures fédérales potentielles suivantes? »

Remarque : Les parts des répondants ayant indiqué « Je ne sais pas/pas sûr« ou «Sans objet » n'apparaissent pas au milieu des barres.

Les PME appuient fortement l'allègement fiscal fédéral pour les 
aider à faire face aux pressions sur les coûts (le soutien est constant 
à travers les secteurs et les provinces) 

49

56

60

58

68

61

67

61

77

18

16

17

23

14

22

16

24

17

5

6

10

6

2

2

4

5

2

4

5

7

3

1

2

2

2

1

Exempter les conjoints du critère du caractère raisonnable lié à la répartition du revenu

Geler la taxe fédérale sur le carbone à son niveau actuel

Réduire la TPS à 4 % (actuellement à 5 %)

Instaurer le partage des cotisations à l’assurance-emploi à 50-50 entre l’employeur et 
l’employé

Augmenter à 1 M$ le plafond de l’exonération cumulative des gains en capital (ECGC) pour 
toutes les entreprises non agricoles

Augmenter le plafond de la déduction accordée aux petites entreprises à 600 000 $ 
(actuellement à 500 000 $)

Faire en sorte que toutes les recettes provenant de la taxe sur le carbone payée par les
PME leur soient reversées sous la forme de remboursements de taxes

Alléger les cotisations au Régime de pensions du Canada (exemples : gel 
des augmentations, offre d’un rabais pour les PME afin de compenser les hausses prévues)

Réduire le taux fédéral d’imposition des petites entreprises à 8 % (actuellement à 9 %)

Tout à fait pour Plutôt pour Je ne sais pas/pas sûr Sans objet Plutôt contre Tout à fait contre

(Canada; % des réponses)



Prix et taux d'intérêt
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = 2 316.

Question : « Avez-vous augmenté vos prix au cours des 12 derniers mois ? »

Remarques : 1) Année normale = avant la pandémie 2) * Taille d’échantillon < 40.

8 PME sur 10 ont augmenté leurs prix plus que d'habitude au cours 
des 12 derniers mois 

(% des réponses)
Canada

Beaucoup/

légèrement

50

29

7

2

11

Oui, nous avons beaucoup augmenté nos prix par rapport à une 
année normale
Oui, nous avons légèrement augmenté nos prix par rapport à une 
année normale
Oui, nous avons presque autant augmenté nos prix qu’au cours 
d’une année normale
Oui, nous avons augmenté nos prix, mais moins qu’au cours d’une 
année normale
Je ne sais pas/pas sûr

Non

49

42

41

49

55

50

30

53

53

47

60

22

29

35

29

24

29

50

27

27

35

26

69

71

76

78

79

79

80

80

80

82

86

T.-N.-L.*

Alb.

N.-B.

Sask.

N.-É.

Can.

Î.-P.-É.*

Ont.

C.-B.

Qc

Man.

24

42

26

30

29

36

43

35

50

56

60

53

64

67

69

34

16

36

35

36

33

27

38

29

28

25

33

24

23

23

58

58

62

65

65

69

70

73

79

84

85

86

88

90

92

Services sociaux

Ressources naturelles*

Fin. assur., ect.

Serv. professionnels

Arts, loisirs, info.

Agriculture

Gestion et admin.

Services perso. et divers

National

Transports

Commerce de detail

Héberg./restauration

Commerce de gros

Fabrication

Construction
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 1 140 et 2 006 par option.

Question : « Veuillez évaluer l’importance de chacun des facteurs suivants dans votre décision d’augmenter vos prix au cours des 12 derniers mois ? »

Remarque : Les parts des répondants ayant indiqué « Je ne sais pas/pas sûr » et « Sans objet » n'apparaissent pas au milieu des barres.

Les principaux facteurs qui ont poussé les propriétaires de PME à 
augmenter leurs prix au cours des 12 derniers mois sont les coûts des 
intrants, des carburants et de la main-d’œuvre 

(Canada; % des réponses)

11

16

23

25

38

60

74

82

9

32

29

33

42

28

18

12

15

38

35

33

17

8

4

4

Autre

Investissements dans les nouvelles technologies

Coûts d’emprunt (remboursement des intérêts et/ou du capital) 

Paiement du loyer/de l’hypothèque 

Coûts gouvernementaux (taxes/impôts, frais, permis, etc.)

Coûts de main-d’œuvre 

Coûts des transports et des carburants

Coûts des intrants et disponibilité des produits (matériaux, ingrédients,
etc.)

Importance majeure Importance mineure Sans objet Je ne sais pas/pas sûr Aucune importance
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 1 140 et 2 006 par option.

Question : « Veuillez évaluer l’importance de chacun des facteurs suivants dans votre décision d’augmenter vos prix au cours des 12 derniers mois ? »

Choix de réponses : Carburant = « Coûts des transports et des carburants »; Intrants = « Coûts des intrants et disponibilité des produits (matériaux, ingrédients, etc.) »; M-d'œ = « Coûts de 

main-d’œuvre ». 

Remarques : 1) Les résultats indiqués concernent la réponse « Importance majeure ».

2) *Taille d’échantillon < 40.

Principaux facteurs d'augmentation des prix par les PME au cours 
des 12 derniers mois, Canada, par secteur

#1 #2 #3

Agriculture
Intrants

89 %

Carburant

86 %

M-d'œ

44 %

Ressources Naturelles* 
Carburant

81 %

Intrants

76 %

M-d'œ

74 %

Construction
Intrants

93 %

Carburant

87 %

M-d'œ

66 %

Fabrication
Intrants

97 %

Carburant

83 %

M-d'œ

64 %

Commerce de gros
Carburant

88 %

Intrants

87 %

M-d'œ

48 %

Commerce de détail
Intrants

85 %

Carburant

82 %

M-d'œ

50 %

Transports
Carburant

93 %

Intrants

69 %

M-d'œ

55 %

#1 #2 #3

Arts, loisirs, info
M-d'œ

81 %

Intrants

62 %

Carburant

46 %

Fin., assur., etc.
Intrants

64 %

Carburant

61 %

M-d'œ

57 %

Serv. professionels 
M-d'œ

62 %

Intrants

51 %

Carburant

39 %

Gestion et admin.
Carburant

74 %

M-d'œ

72 %

Intrants

64 %

Services Sociaux
M-d'œ

66 %

Intrants

57 %

Carburant

38 %

Heberg./restauration
Intrants

91 %

M-d'œ

82 %

Carburant

72 %

Services perso. et divers
Intrants

77 %

M-d'œ

65 %

Carburant

65 %

(% indiquant que l'élément est un facteur majeur)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = 2 298.

Question : « La Banque du Canada a récemment augmenté ses taux d’intérêt et d’autres augmentations sont à prévoir dans les prochains mois. Dans quelle mesure l’augmentation 

des taux d’intérêt a-t-elle un impact sur votre entreprise? »

Remarque : *Taille d’échantillon < 40.

Environ 7 propriétaires de PME sur 10 déclarent que leurs activités 
sont négativement affectées par la hausse des taux d'intérêt

Canada (% des réponses)

30

39

2

1

20

Impact négatif majeur Impact négatif mineur

Je ne sais pas/pas sûr Impact positif mineur

Impact positif majeur Aucun impact

Impact 

négatif

30

21

33

41

30

29

20

29

35

27

32

27

28

34

40

31

42

33

27

39

41

50

41

36

44

42

49

48

43

38

60

63

66

68

69

70

70

70

71

71

74

76

76

77

78

Services sociaux

Serv. professionnels

Services perso. et divers

Héberg./restauration

National

Gestion et admin.

Ressources naturelles*

Commerce de detail

Construction

Fabrication

Fin. assur.,  ect.

Commerce de gros

Arts, loisirs, info.

Agriculture

Transports

29

26

33

30

30

31

30

37

28

51

40

37

41

35

39

40

40

43

37

47

24

50

66

67

68

69

70

71

73

74

75

75

90

Ont.

Sask.

N.-É.

Can.

C.-B.

Man.

N.-B.

Alb.

Qc

T.-N.-L.*

Î.-P.-É.*



État des PME
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Les PME ressentent encore les effets de la pandémie : près de la moitié d’entre elles réalisent des ventes 

inférieures à la normale (54 %), un peu moins des deux tiers ont encore des dettes liées à la pandémie 

(62 %) et environ 4 sur 5 indiquent qu’elles subissent encore un stress pandémique (78 %).

Revenus sous la normale Avec des dettes pandémiques Stress pandémique persistant

54 %

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n (revenus) = 2 278, n (dettes) = 2 275 et n (stress) = 2 281.

Les données sont également disponibles sur la page du Tableau de suivi de la santé des PME : https://initiative.cfib-fcei.ca/sante/

État des PME

62 % 78 %

https://initiative.cfib-fcei.ca/sante/
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| J
2020

| J | A | S | O | N | D  | J
     2021

| F | M | A | M | J | J | A | S | O | N | J
   2022

| F | M | A | J

Jusqu'à la moitié des revenus normaux (0 % à 50 %) Plus de la moitié des revenus normaux (51 % à 94 %)

Revenus normaux ou meilleurs que d'habitude (95 % et plus)

Mi-juin 2020

80 % font moins que les

ventes normales

Mi-octobre

(creux de 2020) 

66 % réalisent des ventes 

inférieures à la normale 

Mi-janvier

(pic de 2021) 

75 % de ventes inférieures à 

la normale

Fin juin 2022

54 % réalisent des 

ventes inférieures à 

la normale

54 % des PME canadiennes ne réalisent toujours pas de ventes normales, soit une baisse de 2 points de 

pourcentage par rapport à avril 2022.

Fin juin 

(creux de 2021)

52 % réalisent des 

ventes inférieures à 

la normale

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19 et sondages Votre voix, juin 2020 à juin 2022.

En juin 2022, plus d'une PME canadienne sur deux n'a pas 
encore retrouvé ses revenus normaux
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = 2 278.

Question : « Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de l’année votre entreprise réalise-t-elle actuellement? »

Remarques : 1) *Taille d’échantillon < 40.

2) Les totaux peuvent ne pas correspondre en raison de l’arrondissement.

PME avec des revenus sous la normale, juin 2022 
(Par province et par secteur, % des réponses)

22
13 17 13 13 14

21
13 13 13 10

49

46 41
42 42 40 33

38 37 35
30

71

59 58 55 55 54 54 51 50 48
40
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80

T.-N.-L. * Alb. N.-É. Man. Ont. Can. Qc C.-B. Sask. N.-B. Î.-P.-É.*

Jusqu'à la moitié des revenus normaux (0 % à 50 %) Plus de la moitié des revenus normaux (51 % à 94 %)

12 16
25

9 12 16 14 17 16
11 14 12 10 11

17

53 48
39

53 48 43
40 36

32
37 33 33 34 31 20

65 64 64 62 60 59
54 53

48 48 47 45 44 42
37

0
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Serv. sociaux Héberg./restaur. Gestion et admin. Arts, loisirs, info. Services perso. et
divers

Commerce de
détail

National Construction Agriculture Serv.
professionnels

Fin., assur., etc. Transports Commerce de
gros

Fabrication Ressources
naturelles*
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26

10

3 4 4

11

40

2

Sans objet : nous 
n’avons pas 
accumulé de 

dettes en raison 
de la pandémie

Nous avons tout
remboursé (100

%)

75 % à 99 % 50 % à 74 % 25 % à 49 % 1 % à 24 % Nous n’avons rien 
remboursé (0 %)

Je ne sais pas/pas
sûr

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = 2 275.

Question : « Quel pourcentage des dettes accumulées par votre entreprise à cause de la pandémie avez-vous pu rembourser jusqu’ici? »

Avec des dettes pandémiques

Environ 3 PME sur 5 ont encore une dette liée à la pandémie,
2 sur 5 n’ont encore rien remboursé

62 % des entreprises ont encore 

une dette liée à la pandémie. 

Ce chiffre est en baisse de 3 

points de pourcentage par 

rapport à avril 2022. 

(% des réponses)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = 2 275.

Question : « Quel pourcentage des dettes accumulées par votre entreprise à cause de la pandémie avez-vous pu rembourser jusqu’ici? »

Remarques : 1) *Taille d’échantillon <40.

2) Les totaux peuvent ne pas correspondre en raison de l’arrondissement.

PME avec des dettes liées à la pandémie, juin 2022
(Par province et par secteur, % des réponses)

68 70
58 58 56 52 56 55 53 49 50

5 0
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73 70
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Entre 0 % et 49 % des dettes pandémiques remboursées Entre 50 % et 99 % des dettes pandémiques remboursées
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47 43
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Sans objet : la 
pandémie ne m’a 

causé aucun stress

Je me suis
complètement remis

Je me suis
partiellement remis

Je me suis à peine
remis

Je ne me suis pas du
tout remis

Je ne sais pas/pas sûr

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = 2 281.

Question : « Dans quelle mesure vous êtes-vous remis du stress que la pandémie vous a causé en tant que propriétaire d’entreprise? »

Stress pandémique persistant

Seul 1 propriétaire de PME sur 5 n'a pas de stress lié à la 
pandémie et 1 sur 5 ne s'est pas du tout remis de son stress

78 % des entreprises subissent encore un 

stress lié à la pandémie. 

Ce chiffre est en baisse de 2 points de 

pourcentage par rapport à avril 2022. 

(% des réponses)
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29 25 20 23 21 18 20 15 21 17 15 14 17 14 13

62 66 69 65
58 61 58 60 54 57 58 57 53

44 40

91 91 90 88
79 79 78 76 74 74 73 71 70

58 53

Héberg./restauration Serv. sociaux Gestion et admin. Arts, loisirs, info. Commerce de détail Serv. perso. et divers National Construction Serv. professionnels Fabrication Fin, ass, etc. Transports Commerce de gros Agriculture Ressources
naturelles*

32
22 18 20 22 25

15 18 16 10 18

57
60 63 58 55 51

61 58 58
60 52

89
81 81 78 77 76 76 76 75 70 70

0

20

40

60

80

100

T.-N.-L.* Alb. Ont. Can. Sask. C.-B. Man. N.-É. N.-B. Î.-P.-É.* Qc

Pas du tout remis À peine/partiellement remis

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = 2 281.

Question : « Dans quelle mesure vous êtes-vous remis du stress que la pandémie vous a causé en tant que propriétaire d’entreprise? »

Remarques : 1) *Taille d’échantillon < 40.

2) Les totaux peuvent ne pas correspondre en raison de l’arrondissement.

Les PME subissent un stress pandémique persistant, juin 2022 
(Par province et par secteur, % des réponses)



Restrictions fédérales 
sur les voyages
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41 %
55 %

66 %
28 %

Accord net Désaccord net

58 %
32 % 52 %42 %

Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 2 266 et 2 269 par option.

Question : « Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou non avec chacune des déclarations suivantes. » 

Remarque : La somme des pourcentages ne sera pas égale à 100 % (les réponses Sans objet et Je ne sais pas ont été exclues de ces graphiques).

Les Canadiens ne devraient 

plus être obligés de se faire 

vacciner pour voyager 

Les restrictions fédérales 

exigeant le port de masques 

devraient être supprimées

Les voyageurs internationaux 

ne devraient plus avoir à être 

vaccinés pour visiter le Canada 

Les tests aléatoires 

COVID-19 à l'aéroport 

doivent être supprimés. 

Globalement, les PME sont divisées sur les restrictions fédérales sur les 
voyages, mais la majorité est en faveur de l'élimination des tests aléatoires 
COVID-19 à l'aéroport (66 %) et de la suppression des exigences fédérales en 
matière de port de masques (58 %) 



Transfert d’une entreprise
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juin 2022, du 9 au 30 juin 2022, résultats finaux, n = entre 2 248 et 2 250 par option.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants concernant le transfert des entreprises familiales ? (Sélectionner une réponse pour chaque ligne) » 

Remarque : Les parts des répondants ayant indiqué « Je ne sais pas/pas sûr » ou « Sans objet » n’apparaissent pas au milieu des graphiques à anneaux. 

7 propriétaires de PME sur 10 reconnaissent qu’il est important que leur 
entreprise reste dans leur famille proche ou élargie, et la plupart souhaitent 
une équité fiscale, quel que soit l’acquéreur

48

23

7
6

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Je ne sais pas/pas sûr Sans objet Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

48

10

12

20

Les propriétaires de PME devraient être 

imposés de la même manière, qu’ils 

vendent leur entreprise à un membre 

de leur famille ou à un tiers non lié

Il est important que l’entreprise 

reste dans notre famille proche 

ou élargie



Informations supplémentaires

Baromètre mensuel des affaires

fcei.ca/barometre

Tableau de suivi de la santé des PME

jechoisispme.ca/sante/

Toutes les recherches de la FCEI

fcei.ca/recherche

@CFIB_FCEI_Stats

Questions ou demandes de données

Simon Gaudreault

Économiste en chef et Vice-président, recherche 
nationale

simon.gaudreault@cfib.ca

Marvin Cruz

Directeur de la recherche

marvin.cruz@cfib.ca

Andreea Bourgeois

Directrice, Économie

andreea.bourgeois@cfib.ca

https://www.cfib-fcei.ca/fr/rapports-de-recherche/barometre-des-affaires-2022-07
https://initiative.cfib-fcei.ca/sante/
https://www.cfib-fcei.ca/fr/rapports-de-recherche
mailto:Simon.gaudreault@fcei.ca
mailto:marvin.cruz@cfib.ca
mailto:marvin.cruz@cfib.ca

